

一周网络热点

关键词：“扩容”

湿地公园就像是石狮的生态百宝箱，总是藏着许多等待我们发现的美景美物。这不，小满时节，生机满满的公园内开启了荷花季，充满无限诗意和遐想，让人观之不觉间忘记了夏日的炎热。日前，本报微信公众号刊载了《荷花来了！石狮夏天亮眼的风景！多图~》，奉上15张美照与网友分享，让您不出家门就有机会领略到荷花盛开里的夏日魅力。画面中，荷塘边经过的游人，远处田野里的劳作，不时飞过的白鹭，一片生机盎然的自然之趣。也因为这片盛开的荷花，湿地公园的夏日风光，与其他季节有着些许不同，或许正因不与桃李争春风，才能在夏日流火送清凉。荷花的美，既有外在“灼灼荷花瑞，亭亭出水中”的轻柔，也有内在“出淤泥而不染 濯清涟而不妖”的高洁，由内而外的这份品性之美，吸引着古往今来无数的文人墨客，也把这份欣赏和喜爱一直传承至今。

关键词：“自驾游”

根据对石狮“五一”旅游市场的观察分析，自驾游已经成为旅游市场的一大主体，石狮更是一个适合自驾游的城市。各个景点相对较为分散，但整个市域面积又不大，自驾游过程中，景点之间切换快、可达性高。近日，本报微信公众号刊载了《让石狮火出“圈”！打造经典产品路线，线上线下发力推介》，关注了这一次的自驾游体验活动，将线下的实际体验结合线上的新媒体传播优势，让石狮旅游的对外展示推介更加具象化、感知度更强，进一步扩大旅游知名度、放大品牌影响力。对于石狮旅游发展的未来，网红“达人”、旅游“大V”等“体验官”们除了通过总结分享进行景点推介，也给出了一些中肯的意见，比如在各景区内，“一条龙”的综合服务配套还应持续完善等。

关键词：“海滩”

石狮这座海滨城市里，许多火出“圈”的网红打卡点中，无不与海有关的景点，但时下一些可能还不是各类网络社交媒体的焦点所在，却藏有别有一番意趣的美景。比如永宁镇渔沙村的一处海滩，虽然仍有点“深闺人不知”，但记者多次赴这里拍照取景，发现清晨登高望灯塔、黄昏临海看怪石、向晚抬头等星辰，或许就是体悟“人间值得”的一种打开方式。日前，本报微信公众号刊载了《灯塔、怪石，石狮这片迷人的海滩，你去打卡了没？多图美图~》，附上40张美景图片，让不少网友感叹非常满足，像是亲身来了一场极致的旅行一般，很过瘾。在渔沙海滩，红白相间的灯塔异常醒目，矗立在海天之间自成一景。海滩上的怪石也充满情趣，惊涛拍岸间虽无乱石穿空，却有石林耸立之感。（丽明 整理）

网友热议“扫码点餐”



随着智能手机的普及，通过软件叫外卖早已不是新鲜事。而对于不少实体餐饮店来讲，为了优惠消费体验和降低运营成本，用手机“扫码点餐”成了他们共同的选择。石狮一些网友发现，近年来，不论是新开的还是老牌餐饮店，许多店铺都开始提供扫码点餐服务。值得点赞的是，大部分商家在提供扫码点餐服务的同时，也并未取消人工点餐。只是有的商家在扫码点餐时，会引导消费者关注商家的微信公众号，此举也令网友感到不舒服。虽然扫码点餐已成为常态，但网友们认为，商家还是应该同时提供扫码点餐和人工点餐服务，具体选择何种服务，应该由消费者决定。

时间，也可以让员工腾出手来更快上菜，对于食客来讲也是一种方便。林先生告诉记者，近期发现石狮的许多家餐饮店都在逐步普及扫码点餐，扫码点餐变得愈发普遍，就连一些饮料店也都上线了该项服务。不过，林先生也指出，他在体验过程中并未发现有不让人工点餐的情况，只是本着互相方便的想法，他一般都会选择扫码点餐。此外，扫码点餐也确实减少了自己的排队时间，可以直接坐着等服务员叫号或上菜，体验过程还是挺舒服的。

体的潜在客户拦在了门外。网友们表示，人工点餐和扫码点餐并不矛盾，两者并存反而能更好地满足不同消费群体的需求。餐饮业作为传统行业，在智能升级的同时，保留纸质菜单以及人工服务更显“温度”。而无论是采用什么方式点餐，最终都应该由消费者自己来做出选择。

扫码点餐愈发普遍 人工点餐也无不可

石狮网友林先生近日到常去的一家饭店吃饭时发现，每张饭桌上都贴有二维码，店家不再像以往一样先把菜单送上来，而是让林先生自己扫码点餐。林先生询问商家是否只能扫码点餐，商家则回应，如果有客人未带手机或不会扫码，他们可以安排工作人员帮忙一起完成点餐。不过，商家也建议，在用餐高峰期，食客自己扫码点餐，既可以减少等待

点餐选择何种服务 应该由消费者决定

在餐厅使用手机扫码点餐已经成为一种常态，对商家而言，减少了前厅“点菜”环节的工作量，也能够帮助分析餐厅营运情况，对消费者而言，扫码点餐带来的最大好处就是节约时间。不过，扫码点餐并非对所有人都方便，特别是老年人群体，就算是年轻的消费者，也有人担心扫码是否会致个人信息泄露。有网友认为，扫码点餐是挺好，方便又快捷，也深受年轻人的欢迎，但对于不会用手机的老年人来说就不方便了。如果商家只提供扫码点餐，无疑是这一群

扫码点餐忌繁琐 更不能强制关注

扫码点餐虽然被视为节约时间，但也有网友在体验过程中发现，有些商家的扫码点餐程序过于繁琐，甚至还强制要求消费者关注商家的公众号。此外，有的商家扫码点餐还会索取一些不相关的个人信息资料，最后还要进行手机号码注册，也因此被质疑存在个人信息泄露的风险。对此，中消协就曾发文指出，明确强制扫码点餐、强制关注公众号或授权个人信息的行为，违反了《消费者权益保护法》。近日，深圳市消费者委员会联合相关单位推出全国首个关于扫码消费的行业自律承诺，这份《扫码消费行业自律承诺》提出，商家不得强制让消费者扫码消费，不得强制或变相强制消费者关注商家公众号，收集消费者信息遵循合法、正当、必要性原则等。（陈丽明/文 郭雅霞/图）



《石狮日报》网事 有什么新鲜事、新闻线索，欢迎加入本刊交流平台，通过QQ、微信、微博、邮件，以文件、图片或语音、视频的方式告诉我们哦。微信公众号“石狮日报”ID: ssrbwx 邮箱: 33077458@qq.com

IE浏览器说再见 明年将退出市场

近日，微软宣布，IE浏览器将在明年退出市场。在明年6月15日，大多数版本的Windows 10系统将不再支持IE浏览器，取而代之的是更新、更快、更安全的Edge浏览器。微软建议仍在使用IE的用户在明年夏天之前更换浏览器。



IE于1995年推出，是Windows系统初始自带的网页浏览器，更是互联网时代最重要的标签之一。微软利用系统的优势进行捆绑销售，很快就击败了当时的竞争对手。在巅峰时期，IE占据了全球浏览器市场90%以上的份额。很多80后、90后最开始的网络记忆都和IE有关。不过，由于微软逐渐疏于对IE的优化和升级，导致其频频出现速度和反应缓慢、功能单一、兼容性不佳、存在安全隐患等影响用户体验的问题。实际上，IE浏览器早已被绝大多数用户抛弃，很多人已经想不起上一次用IE浏览器是什么时候。有数据表明，截至今年4月份，IE浏览器在全球台式电脑浏览器市场上的份额不到2%。而在该市场的份额超过65%的Chrome浏览器已稳居霸主地位，苹果旗下Safari浏览器的市场份额也约为10%，微软的Edge浏览器市场份额占8%。IE浏览器的终结计划由来已久，是IE浏览器的最后一个重大版本。在2020年，微软就结束了对Microsoft Teams网络应用程序的IE11的支持，今年8月17日，IE11将切断建议在线服务。IE即将谢幕令许多网友伤感，IE是很多人初次触网的记忆，如今说出再见也引发一片“爷青结”的感慨。也有不少网友对昔日流量入口绝对霸主的浏览器未来走向感到疑惑。有观点认为，随着智能设备App化、云端化，“入口”的含义发生了根本改变，脱离了浏览器，不影响人们的购物、社交、游戏、娱乐，浏览器产生的场景越来越少，变得不那么重要了。（丽明）

一次有趣的实验

嘿，你听说过“会吹气球的瓶子”吗？当你看到“会吹气球的瓶子”时，脑袋里一定会冒出许多的问号：瓶子是怎么吹气球的呢？瓶子为什么会吹气球？瓶子为什么会吹气球呢？接下来，就请你带着这些问号往下读吧。“哒哒哒……”门外传来一阵高跟鞋的脚步声，是老师来了，只见老师抱着一些实验材料进来了。老师为我们介绍了实验材料：一个能被气球套住瓶口的瓶子、一个气球、一个漏斗、一根勾子、一包小苏打、一包柠檬酸。接着，他把气球套在漏斗下，往里面倒入一勺柠檬酸，这时，气球还是安闲地倒挂在漏斗上。然后，往瓶子里倒入清水，再倒入小苏打，小苏打慢慢悠悠地沉下去，在水底形成一个“小山丘”。最后，将气球小心翼翼地倒扣在瓶子上，这时，我心里像揣了只小兔子蹦蹦跳跳，我想：该不会失败了吧。还没等我想完，气球快速地膨胀起来，像一个饱满的橘子。只见瓶子里冒出许多小气泡，有的紧贴住瓶壁，有的像群顽皮的孩子想要冲出水面，有的像群孩子在水中你争我抢，像是要占据领地似的，我激动万分。虽然激动，但内心有个疑问：为什么气球会膨胀呢？我思来想去，百思不得其解。老师看到同学们一脸疑惑的表情，笑着解释道：“柠檬酸是酸性的，小苏打是碱性的，当它们相遇时，就会产生一种叫二氧化碳的气体，这种气体不断上升，于是就把气球吹起来了。”同学们霎时间恍然大悟。这次的科学小实验不仅让我学到了知识，还让我探索到了大自然的奥秘。（石狮市中英文实验学校三年7班 郭亦佳 指导老师：柯雅雅）

春节

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”我的老家在历山村，这里的春节年味十足，还保留着各种传统习俗。天刚亮，我还躺在床上做着美梦呢，结果就被接二连三的鞭炮声吵醒了，我知道这是当地的习俗，叫“迎春”。醒来后，我迫不及待地穿上妈妈给我买的红色衣服和黑色的裤子。红色是闽南人最喜爱的颜色，逢年过节时，我们一般都会穿上红色的衣服。穿完衣服出来的时候，我听见了“咚咚咚”的切菜声，原来是大人们忙着做年夜饭呢！厨房里演奏着交响曲，真是好听极了。十点左右，菜的香气扑鼻而来。爸爸妈妈早就摆好碗筷，菜的种类各式各样的，有外焦里嫩的红烧肉，肥而不腻的猪蹄，还有新鲜的清蒸基围虾和香嫩美味的皮皮虾……最值得一提的是香糯的糍粑，这可是妈妈纯手工制作的，也是每年春节饭桌上必不可少的点心。不过，吃团圆饭前得先放鞭炮。爸爸放鞭炮前会把鞭炮摆出一个“八”字形，预示着新年发大财。吃完饭后，我们开始跳“火群”，这也是闽南地区特有的一种习俗。我家火群的火好大呀，差点把我的衣服烧着了。不过火越旺，就预示来年一切都是旺旺的。跳完火群，我们就开始放烟花了。烟花的种类有很多如“轰天大炮”“孔雀开屏”“珍珠满地”“陀螺”等等。美好的春节在我们的欢笑声中过去了，我多么希望每天都能像春节这样幸福快乐！（石狮市中英文实验学校三年5班 许梓钦 指导老师：陈美琳）

菁菁校园 mail:xxx7508@163.com 这是校园人的芳草地 来稿请寄：《石狮日报》许小雄 收 协办：石狮市中英文实验学校

童年趣事

童年如花，绚丽芬芳；童年如画，色彩斑斓；童年如歌，欢快悠扬。金色的童年，五彩的梦幻，无数趣事，至今难忘。记得那年端午，我和妈妈有幸参加了闻名遐迩的“蚶江海上泼水”。哇！端午那天，蚶江古渡头人山人海，热闹非凡。碧海蓝天之间彩旗飞扬，“魅力海峡 和谐闽南”的大红气球格外醒目。海面上聚集着无数来自五湖四海的船只。船上的人们有的拿着脸盆，有的提着水桶，有的握着水枪，正忙碌地做着“战前”准备。泼水活动开始了。伴随着欢乐的闽南乐曲，人们乘着小船，在海面上愉快地追逐嬉戏。大家从海里舀起一桶桶象征着幸福、吉祥、平安的水泼向对方。顿时，蔚蓝的海面上水花四溅、银龙飞舞。泼水声欢呼声欢笑声响彻云霄。船上的男女老少从头到脚浑身湿淋淋的，可个个兴高采烈，处处欢声笑语！我再也按捺不住心中的激动，迫不及待地随妈妈跳上一条名叫“海豹一号”的渔船。瞧！站在船头的我戴着“头盔”，穿着“铠甲”，提着水桶，迎着飒飒的海风，俨然是一位英姿飒爽的女将军。我们的第一目标是号称打遍海面无敌手的“K星一族”。经过商量，我们决定从后面偷袭，使他们措手不及。当我们的“海豹一号”向“K星一族”逼近时，妈妈做了个暗号，我们所有的“武器”一起开火，果然把他们“打”得落花流水，狼狈而逃，我们乘胜追击。当我高举手中的水桶，正准备向他们的头领泼去时，哪知道“螳螂捕蝉，黄雀在后”，倾盆大雨从天而降，把我浇成了“落汤鸡”。我抹了一下脸，回头一看，“鹿港号”上一个皮肤黝黑的小机灵正在朝我狡黠地扮鬼脸呢！我越想越气，可他又抱拳高喊：“后会有期！”随着“鹿港号”飞驰而去……我多想追上去，敲上所有的“祝福”，可时间不早了，在妈妈的催促下，我只好恋恋不舍地上了岸。在回来的路上，妈妈告诉我，每逢端午节，蚶江和鹿港都会举行龙舟泼水等活动，以此纪念两地悠久的对渡历史，祝愿海峡两岸人民幸福安康，祝愿祖国早日统一，中华民族繁荣昌盛！海上泼水这件难忘的童年趣事就像一颗璀璨的明星，将永远闪烁在我记忆的长空里。（石狮市第三实验小学五年5班 林馨楠 指导老师：蔡丽萍）



火树银花不夜天

那一天是传统的元宵佳节。夜幕降临，人们便陆续地往江滨路走去，前去欣赏那难得一见的烟火。“嘭”的一声惊天动地的巨响，天空霎时被染成了墨绿色，一朵金灿灿的“大菊花”像个小姑娘似的羞答答地盛开了。只见金色的花瓣慢慢地向四周散开了，就像一颗颗小星星，在夜空中没了踪影。这时候，夜空中又被一束束烟火点亮了，散开的火花又变成一株株可爱又艳丽的火花，就像“飞龙直下三千尺”的瀑布一般，从半空中流泻下来，美不胜收！四周静悄悄的，人们还陶醉在刚才的美景中，久久没有回过神来。这时，又一声“嘭”的轰响，无数条火焰条条金蛇，蹿上夜空。一身披着金袍的“巨龙”威风凛凛地腾空而起，摇动着身子向人们示威。人群中爆发出阵阵赞叹声，欢呼声不绝于耳，欢乐的气氛一浪高过一浪……最后，烟火的高潮来临了，随着一串串五颜六色火焰的燃放，几十个小巧玲珑的灯笼梦幻般出现在夜空中。它们形态各异，跟大街上挂着的小灯笼简直别无两样。一盏盏小灯笼，就像一个个小天使，把欢乐的祝福送到千家万户。一旁，一位小女孩牵着爸爸的手，她笑着说：“哇，爸爸，这烟火好漂亮啊！”她的声音，带着童年的稚嫩，她瞳孔中的光晕比烟火还闪耀，她的笑容，璀璨而不夺目，温暖而不灼人。那一夜，礼花满天，五彩斑斓，好一个“火树银花不夜天”！（石狮市中英文实验学校五年2班 蔡恩琪 指导老师：梁丽花）

一棵树

一说到好地方，一下子就想到了我家旁边的一“棵树”。这本来只是一座普普通通的海边房子，没有什么特别之处。但是经过三位管家的改造，变成了一座引人注目的房子，让前来参观的人们忍不住拿出手机连环拍。你们一定不知道“一棵树”这个名字的由来吧？让我来告诉你：这个面朝大海的房子门前有一棵高耸入云的杉树，每天早上都有小鸟飞来树上叽叽喳喳地叫着。从楼上往大海望去，蓝天碧海映衬着独树一帜的一棵树，这棵树显得特别显眼，所以就用“一棵树”来给这座房子命名。走进院子，你会看到许多花草，一阵阵淡淡的花香扑鼻而来，更奇特的是，有的种在锅里，有的种在海螺里，还有的种在一双大大的皮靴里，真是别有一番风味呢！门前还有几只调皮又可爱的小花猫，时不时在那儿“喵喵、喵”叫几声，好像在说：“欢迎，欢迎！”来到二楼，你会看到许多复古的摆设，有管家自己画的油画，有用旧船绳做成的画像，还有老船木改造成的茶桌。桌旁还养了一群在水缸中自由遨游的小鱼。在窗台那里还摆着一座摩天轮，到了晚上，借着朦胧的月光，可以拍出一座仿佛在半空中升起的摩天轮，衬着五颜六色的霓虹灯，真美啊！阳台上串贝壳做的风铃，风吹来，叮叮咚咚响，悦耳动听。所有的摆设都是看似漫不经心，却又别有用心。来到阳台上，你可以坐在阳台躺椅上，手持一杯花茶，面朝大海，静静发呆。目视前方，你会看到在平静的大海中，有几只小船在穿行，大海像贤惠的母亲用双手轻轻地将小船托起送向远方。傍晚，夕阳西下，最美的日落像给美无边的大海穿了一件橙色的闪闪发亮的衣服，让人心旷神怡。在假日里，会有来自各地的人前来参观。早上，有大人会带着孩子来一棵树门口的沙滩捡贝壳，捉螃蟹，他们会比一比，看谁抓得多，谁就胜利。午后，他们在房子里游览管家们那一件件精心布置的作品。黄昏，大家纷纷拿起手机，拍下夕阳大海的美丽景色。晚上，有许多人来院子里聚会，烧烤炒菜，游戏唱歌，吹萨克斯，这场面，让人禁不住想去凑个热闹。说到这里，你们是不是也迫不及待地想来看看“一棵树”呢？来吧，它就在石狮永宁梅林村我家旁边哦。（石狮市永宁中心小学四年3班 李品潼 指导老师：李佑伦）